

# 地方政府晒“三公”大幕将启

## 多地已着手准备,北京明日公开

据新华社7月19日电 19日,国家统计局、工商总局、国家人口计生委、国家林业局等部委公布了“三公经费”财政拨款情况。至此,在98个中央部门中,已有超过30个公开了“三公经费”,并呈加速态势。与此同时,地方政府的“三公经费”何时公开也受到各界期待。在此背景下,北京“三公账单”已确定在21日公开,而山东、江西则表示业已在准备。

按照国务院部署,各中央单位应当在6月底前公开“三公”预算。目前,离最后截止日期已经过去了近20天,98个中央部门中,仅有30余个单位公布,公布数量占总量的三成。有分析认为,本周将迎来“三公经费”公开高峰期。

中央部门公开“三公经费”的程度和内容,有的细致,有的“粗枝大叶”。因而,有媒体指出,怎么监督“三公经费”的合理使用以及公布时的真实性成了大问题。与此同时,近七成需要公布“三公经费”的中央部门至今仍未晒出“账单”,引来各界质疑之声。此外,一些部门在临近周末时公布“账单”的做法,也被批评为意图“蒙混过关”。

在质疑之余,亦有评论指出,公开仅仅是“初试”,公开“三公经费”的目的是为了挤干政府部门的消费水分、发现消费漏洞、改掉不良消费习惯,在民主监督下养成勤俭节约、珍惜公帑的良好作风,逐步使“三公经费”回到合理水平。

在中央部门密集公开的同时,地方政府的“三公经费”何时公开也受到各界期待。在5月4日的国务院常务会议上,在研究部署推进财政预算公开工作时,中央层面明确表示,地方政府要比照中央部委的做法,公开“三公经费”。作为一个信号,此后,地方除了开展严控“三公”支出的工作外,开始跟上中央步伐部署各自“三公经费”的公开。

“中央部门已经公开‘三公’了,地方政府还会远吗?”有网友如是问。

北京则用实际行动回应了坊间期待。据北京晚报报道,21日,北京市政府将向市人大常委会首次报告这笔“账单”,而市民也可

旁听这一议题。

报道称,21日,会议将听取市人民政府关于北京市2010年市级决算的报告;听取市人民政府关于北京市2010年市级预算执行和其他财政收支的审计工作报告;听取市人民政府关于北京市2011年上半年预算执行情况的报告;听取市人大常委会关于北京市2010年市级决算的初步审查报告;听取市人民政府关于北京市2011年国民经济和社会发展规划上半年执行情况的报告及市人大常委会的意见和建议。

据悉,北京市市级“三公经费”财政拨款情况将首次纳入到2010年市级决算报告中,相关报告将在市人大常委会网站上公布。

## 21日夜间起 降雨基本结束

本报济南7月19日讯(记者 刘红杰) 从17日傍晚开始,我省局部地区出现强降雨天气,降雨带来了丝丝凉爽,全省最高温度降至30℃左右。21日夜间起,全省天气多云转晴,降雨基本结束,气温也将节节走高,周五最高温将上升至34℃左右。

从17日傍晚开始,济南、威海、烟台等局部地区出现强降雨天气。从省气象台获悉,我省本周末前期降雨不断,湿度较大,此次降水过程将持续到21日结束,之后我省将以多云天气为主。

随着降雨暂告一段落,气温开始走高,近三天最高气温将从30℃左右上升至34℃左右。专家提醒,由于空气湿度较大,天气闷热,市民出行要注意防暑降温。

具体天气预报为: 20日白天,鲁中南部和鲁南地区天气阴有小到中雨,局部大雨,鲁中北部和鲁西北地区天气阴有雷阵雨,半岛地区天气多云。东北风2~3级。最高气温:内陆地区30℃左右,沿海地区27℃左右。

20日夜间到21日白天,鲁西北和鲁西南地区天气阴有阵雨,其他地区天气多云。北风转南风2~3级。最高气温:内陆地区32℃左右,沿海地区28℃左右。

## 我省开展 关爱女孩行动

本报济南7月19日讯(记者 郭静) 目前,出生人口性别比偏高已经成为突出的人口问题。19日,在全省人口和计生工作会议上,记者获悉,为此我省深入开展“关爱女孩行动”,严肃查处非法鉴定胎儿性别、非法终止妊娠的案件,严厉打击遗弃、残害女婴和歧视、虐待生育女婴的妇女的行为,从根本上治理性别比偏高问题。

在会上,省委副书记刘伟表示,2010年全省合法生育率比2007年提高5个百分点,出生人口性别比下降1个比值。

## 沙石堵门



19日晚10时许,济南市高新区北徐马幼儿园大门,被一堆沙石死死堵住。

记者赶到现场时,村子里一片寂静,唯有村幼儿园门口停着的两辆车发出微弱的灯光。在车子周围,几名男子站在那里说着什么。北徐马幼儿园内一片黑暗,大门紧锁。借助汽车灯光,记者看到一堆沙石堵在幼儿园门口。

根据记者了解到的信息,这堆沙石是当日下午有人故意堵在幼儿园门口的,而幼儿园相关人员称沙石堵在幼儿园门口的缘由是因为合同纠纷。

本报将继续关注此事。  
本报记者 王倩 王媛 摄影报道



### 《山东省行政程序规定》2012年1月1日实施

# 重大事件决策要听民意

本报济南7月19日讯(记者 郭静) 自2012年1月1日起,我省将正式实施《山东省行政程序规定》(以下简称《规定》)。目前,该《规定》已经向公众发布,旨在避免执法随意现象,在重大事件的决策上要听民意。

据了解,《规定》共分8章,含139条。对行政程序原则、行政主体、重大行政决策、规范性文件制

定、行政执法、特别行为、监督和追究等内容做了规范,涉及政府依法行政工作的多个方面。在制度设计上,建立了管辖、委托、协助、回避、公开、听证、说明理由、证据、时效、阅卷等一系列行政程序制度。

“新规定的两大亮点,一是行政决策程序化,二是行政执法法典化。”山东省法制办主任高存山介

绍,在我国长期的法律传统中,普遍存在着重实体法轻程序法的观念。即使在今天,我国法律体系中的程序性法律规范也没有受到应有的重视,比如至今立法程序法、违宪监督程序法等重要程序法尚未出台。

针对我国目前重实体法轻程序法的现状,高存山说,在接下来的半年时间里,会进一步加强对全省省直机关和相关部门人员的

《规定》的培训,加强各政府工作人员的程序法观念,在重视实体法的同时不断提升对程序法的重视程度。

《山东省行政程序规定》是继《湖南省行政程序规定》之后的我国省级第二部规范行政程序的政府规章,在我省行政程序制度建设史上具有里程碑意义。

(全文详见大众网)

# 北京大学留美项目 2011美国本科捷径

无语言成绩不能留学? 现在准备留学太晚了?  
打破常规定式, 北京大学留美本科项目  
为高中留美全程保驾护航!

7月20日-8月20日, 北京大学留学专家、美国教授面试会, 现场专业测试+全方位留学规划, 名额有限需预约!

北京大学留美项目咨询中心 010-62767556

秋季入学, 名额有限!

- 1 快速出国, 最快办理周期45天!  
无须语言考试, 直接出国留学!
- 2 保障之选, 保证入学美国名校!  
保读+多校, 让您稳中选校!
- 3 美国总部专家服务团队实力支撑!  
“海外教育中心”鼎力支持体系!

北京大学留美项目5步申请流程

- 第一步: 免语言考试, 打破出国瓶颈  
高中毕业或结业, 免语言考试, 直接申请赴美留学签证, 与专家咨询出国; 打破传统出国模式!
- 第二步: 入住美国校区, 学习在美国  
赴美后, 安排入住美国校区, 全面开展在美国的学习, 为顺利就读美国名校本科课程做好准备!
- 第三步: 24小时监护, 全程化管理  
赴美留学期间实行24小时监护, 全程化管理, 让家长及时了解孩子的学习、生活、社交状况, 人际交往方面的情况!
- 第四步: 实时指导, 实时择校  
学习结束后, 北大青鸟国际教育专家会指导或美国名校的本科课程!
- 第五步: 就业指导, 终身职业规划  
毕业后, 提供中美两国就业指导与终身职业规划!



北大青鸟国际教育  
Beida Juhua Bird  
International Education

先出国 快留学 我在美国

网址: www.pkuiie.com

电话预约抢座: 010-62767556 地址: 北京海淀区成府路207号北大青鸟集团总部一层